



一个支部就是一个战斗堡垒，一个党员就是一面旗帜。自新冠肺炎疫情发生后，徽商银行淮北分行机关第一党支部全体党员主动作为、勇于担当，始终坚守在疫情防控金融服务的第一线，积极主动为全市各级政府与重点企业提供防疫应急资金支持，多措并举支持企业复工复产，为我市全面打赢疫情防控阻击战贡献力量。

# 疫情时期的“战斗堡垒”

## ——徽商银行淮北分行机关第一党支部主动作为服务金融一线

■ 记者 王陈陈 通讯员 张政权

徽商银行淮北分行机关第一党支部，由分行党委书记卓凡和8个机关部室共25名党员组成。作为分行规模最大的党支部、疫情防控金融服务的主要部门，支部全体党员深知肩上的责任与压力。为确保防疫支持金融服务工作有效开展，卓凡第一时间召开视频会议，成立疫情防控金融支持工作领导小组，制定实施方案，强化责任担当，加强协同合作，切实推动疫情防控期间的金融服务工作。

毒疫情，机关第一党支部积极响应总行应急贷款政策，第一时间联系对接我市一县三区政府，了解各级政府防疫工作中各项资金需求，利用分行审批绿色通道实现快速申报审批。截至目前，累计审批应急贷款13亿元，其中相山区审批4亿元，杜集区审批2亿元，烈山区审批2亿元，濉溪县审批5亿元，贷款利率按照总行政策给予利率优惠。目前已累计投放应急贷款3.9亿元，全力支持我市防疫工作的开展。

组织申报及审批工作，并在专项贷款总行审批后第一时间主动对接企业落实投放贷款，支持保障企业防疫资金需求。截至目前，累计审批专项贷款12笔，总金额14.708亿元；收集材料准备上报5笔，总金额2.42亿元；累计投放专项贷款5笔，总金额12.898亿元，贷款利率按照总行政策给予利率优惠，执行同期LPR利率-100基点，有力地支持我市疫情防控重点保障企业的运转。

在防疫期间两次审议通过了6户企业的风险化解方案，目前正在积极落实。同时，公司银行部、小企业银行部积极利用总行政策，为存量9户企业提供无还本续贷4亿元，涉及各类业务19笔；主动对存量客户1.5亿元贷款给予降息调整。目前正在组织对存量8户企业提供无还本续贷业务，总金额14.48亿元，确保防疫期间企业维持运转和生产资金的需要。

保护能力，更好地落实疫情防控金融服务；通过各种渠道第一时间紧急安排购置了一批口罩、一次性手套、消毒液、喷壶等防护用品，为全行20个基层网点、现金营运中心配备到位。截至2月25日，累计采购27750只口罩、7600双一次性医用手套、1658瓶酒精、2000包酒精湿巾、520桶84消毒液、17个测温仪，为全行员工的健康安全及网点的正常运转提供了坚实的物资基础。人力资源部按时、足额发放员工工资薪酬，在特殊时期保障人心稳定，凝心聚力，共抗疫情。

### 全力以赴，保障政府应急资金需求

面对突如其来的新冠病毒

### 特事特办，加速审批送上“及时雨”

疫情防控期间，徽商银行淮北分行机关第一党支部积极对接安徽省重点保障企业，了解其防疫资金需求，在安徽省正式名单未下达之前提前

### 急事急办，助力企业开足马力生产

受突发疫情影响，我市部分企业因未及复工复产出现暂时的资金周转困难。为全力支持企业渡过难关，徽商银行淮北分行风险管理部

### 坚守初心，全方位筑牢防护网

徽商银行淮北分行坚决落实好疫情防控工作。办公室加强疫情风险宣导，利用微信群组、分行公众号广泛宣传科学防控知识，增强一线员工的防控意识和自我

# 履职尽责践初心

## ——徽商银行淮北分行办公室主任张玉珠疫情防控一线勇作为

编者按：2020年春节注定与往年有所不同。为全力做好疫情防控工作，徽商银行淮北分行各级党组织和广大党员、干部积极响应公司号召，迅速投入防控疫情斗争第一线，涌现出了许多先进典型、先进事迹。

■ 记者 王陈陈 通讯员 张政权 摄影 见习记者 冯树凤

时刻牢记初心，未曾忘却使命。有着近20年党龄的张玉珠，身为徽商银行淮北分行办公室主任，自新冠肺炎疫情发生后，时刻保持争分夺秒、以人为本、真抓实干、迎难而上的工作态度，与各部室紧密联系，积极配合地方政府联防联控工作。

3月8日尽管是周末不上班，张玉珠照例一大早来到人民路上的营业网点，察看出入人员登记落实情况，并就办公楼内卫生间、电梯、大厅等公共区域消毒工作进行指导。“截至3月6日零时，我市实现了在治病例‘清零’，这是一个令人振奋的好消息，让我们切实感受到坚守战疫一线辛苦付出一个多月是值得的。”张玉珠说。

从疫情发生之初至今，她从未停歇，不是在积极传达、督促、落实监管部门与总行的部署安排，就是通过各种渠道找寻合适的防护物资守护员工和市民的安全；不是在积极转发疫情相关的官方信息，鼓舞士气，传递正能量，就是在紧锣密鼓地发放调配防护物资……胸怀满腔热血，以实际行动践行党员的敢担当、勇作为。

让时间回到1月21日晚，农历二十七，在得知国内出现具有较强传染性



张玉珠(右二)在分发消毒物品。

的新冠病毒肺炎后，徽商银行淮北分行党委成员第一时间启动应急预案，作为银行中层管理人员，张玉珠也接到了任务：即刻解决防疫物资，确保农历新年三十放假前发放到位。

防疫物资涉及到哪些？在哪能采购到合格的物品？如何才能在最短的时间内将货物买到手？……一连串问题萦绕在张玉珠的心头。但多年来的职场经验，让她仍旧保持着镇定清醒的头脑。她通过网络搜索，了解了新冠肺炎疾病的传播途径，研究了办公区域可能存在的安全隐患，随即一张清晰的购物清单列表出来了：医用口罩、84消毒液、医用酒精、一次性手套、洗手凝胶。

全行在职员工不包括后勤人员就有近500人，要做到人手一份防疫物资，任务艰巨，责任重大。张玉珠

将自己面临的问题发布在微信朋友圈里，发动广大亲朋好友提供线索；与此同时结合多年来与物业公司打交道的经验，考虑他们日常保洁工作经常与消毒物品打交道，于是请他们帮忙联系货源。

就这样，集合大家的力量，1月23日，500只口罩、消毒用品等防疫物资到达淮北，并于当天下午发放给20个营业网点及员工。从接到任务到完成发放，中间仅间隔一天时间。“分发中出现了一个小插曲，少了一些口罩，但差的数量不多。”张玉珠和几名中层干部主动将自己的那一份分让给了员工。

2020年的农历新年注定与往年不同。刚刚舒了一口气打算踏实过年的张玉珠，在1月24日深夜接到行领导指示，全市战“疫”打响了，行里要进一步加大落

实防控举措，其中继续采购物资补给任务紧迫。那一通电话让张玉珠心中的弦再次紧绷起来。与货源老板对接后，她发现口罩销售紧俏，价格随之上涨厉害，且出货数量较少，现金交易、立刻决定抢单至关重要。在向行领导汇报后，被允许借用备用金，尽全力确保物资到位。

“口罩必须符合防疫需要，考虑到N95口罩应该留给一线医护人员，我将目标锁定在普通口罩，通过看出货图片、百度口罩类别，细致做好采购工作。”那段时间，张玉珠手机不离手，时刻关注货源群信息。

回顾抢购经历，最难的是采购测温仪。不论是微信、淘宝、京东平台，都经常出现10买9退款的情况，不仅打击了她的信心，还深感愧疚。为了对得起一线员工，保障他们的安全，张玉

珠以动员家人借的方式配合着化整为零的采购方式，最终筹集了不到10支测温仪，并采取相邻两个网点轮着用、下班交接的方式，应对为期两周的弹性工作时段。

截至2月25日，在疫情期间医用物资紧缺的情况下，张玉珠问询30多家经销商，共采购27750只口罩、7600双一次性医用手套、1658瓶酒精、2000包酒精湿巾、520桶84消毒液、50瓶洗手液、17个测温仪，为全行员工的健康安全及网点的正常运转打下了坚实的物资基础。同时，安排保洁员使用84消毒液、甲酚皂对20个基层网点全面消毒，对凡经员工及客户接触过的设施即时消毒，严格各网点出入登记管理，加强了公共场所的防护工作。另外为该行扶贫点五沟镇魏庙村准备了20桶酒精、方便面等食品，分发给当地贫困户家庭，履行大行的责任与担当。

迎难而上，铸就钢铁之魂；砥砺前行，方显党员本色。

疫情防控期间，张玉珠还通过网点LED大屏24小时不间断播放防控知识，安排分行微信公众号发布防疫、网点轮休公告等科学防控知识，引导顾客做好个人防护。强化部室职责，组织处理分发相关公文、报送疫情情况，协调各部室有效地传达了监管部门及总行的疫情防控要求，使疫情防控工作及金融服务支持得到顺利开展。组织安排相关人员对全体员工防控信息每日汇总上报，及时了解掌握每个人的出行轨迹及身体状况，将防控落实到位。

目前，全国范围内的新冠肺炎疫情胜利在望，张玉珠依旧不敢有一丝懈怠，并坚持将现在的卫生防护标准沿用下去，履行一名党员的责任担当。



尹虎对库房进行消杀。

## 现金安全的守护者

### ——记徽商银行淮北分行库房管理员尹虎

■ 记者 齐新亚 通讯员 张政权 摄影 见习记者 冯树凤

2020年春节，一场突如其来的疫情把人们的生活轨迹推离了正常轨道。全国上下众志成城，积极投身防控工作，默默地贡献自己的力量，尹虎就是其中的一个。

尹虎是徽商银行淮北分行运营管理部库房管理员，每天早晨很早就到岗出库，晚上全部尾箱入库后盘点现金正确才能离开，负责守护银行的现金使用和安全。疫情期间，公共交通停运，为了保障防疫资金和人民群众正常使用现金，他始终坚守在岗位。

为了强化疫情期间现金使用安全管理，确保客户用上“放心钱”“卫生钱”，尹虎和同事们一方面从中国人民银行淮北市中心支行调取原封新券和疫情前回笼的发行基金，用于支行柜面投放和自助设备加钞；另一方面按照要求严格执行现金收支两条线，每天利用消毒柜对回笼的现金进行紫外线和臭氧消毒，交与清点人员清点入库单独存包，同押运人员一起送到网点，确保防疫物资及时分发到一线员工手中，以实际行动在平凡的岗位履行着不平凡的坚守。

确保柜员和人民群众接触到的人民币安全。

金库因为安全需要，环境相对密闭，通风较差，清点设备运行时扬尘很大。尹虎每天坚持对工作环境进行消杀，用酒精擦拭各类出纳机具，利用出库后的时间对办公室和清点间开门短暂通风，保证工作环境空气流通，确保工作人员安全。

市人民医院和濉溪县医院是徽商银行淮北分行的上门收款单位。医院集中了各类病患，其收到的现金是高危传染介质，要单独消毒隔离。为了支持医院的正常运转、按时入账，尹虎和同事们每日在做好自身防护的同时，对收到的现金和收款箱认真消毒，并做到清点后单独隔离不再投放，累计收款273笔，金额657万元。

受到疫情期间车辆管控影响，徽商银行淮北分行多渠道购回笼的发行基金，用于支行柜面投放和自助设备加钞；另一方面按照要求严格执行现金收支两条线，每天利用消毒柜对回笼的现金进行紫外线和臭氧消毒，交与清点人员清点入库单独存包，同押运人员一起送到网点，确保防疫物资及时分发到一线员工手中，以实际行动在平凡的岗位履行着不平凡的坚守。

## 筑战“疫”防线 扛党员重担

### ——记徽商银行淮北分行党群工作部职员孙学超



孙学超对全行人员身体健康、出行情况进行统计整理。

■ 记者 刘露 通讯员 张政权 摄影 见习记者 冯树凤

在新冠肺炎疫情防控这场没有硝烟的战争中，作为一名党员，徽商银行淮北分行党群工作部职员孙学超为保障全行各项工作的开展、疫情防控工作的具体实施，整日奔波、尽心落实，切实扛起疫情防控应尽之责。

### 舍小为大 不负韶华见初心

疫情就是命令，防控就是责任。1月28日，孙学超接到徽商银行淮北分行防范疫情的通知后，迅速返回工作岗位，把党委的决策部署落实为具体行动。起草《关于徽商银行淮北分行新型冠状病毒肺炎疫情防控工作方案》等文件，并分解疫情防控期间金融工作有关事宜；明确部室、支行职责和防控重点，从疫情监测排查等全方面布防，力促疫情防控工作有序开展、有力推进。此外，他还积极协助办公室筹措防控物资。

疫情防控期间，孙学超不惧风险，全力奋战在疫情防控的第一线，落实各项疫情防控工作，力争把每项疫情防控措施都做好

做实，确保做到万无一失。他第一时间组织疫情排查，对全行人员身体情况、春节期间行程进行了解统计，每日对全行疫情情况进行监测。疫情发生后，他负责协调排查工作达14000余人次。

### 牢记职责 扎实做好防疫工作

“各部室、各支行：接上级指示，每人每天都要上报身体情况以及行程，请各部室、各支行立即组织落实，不得迟报、漏报。”连日来，徽商银行淮北分行微信工作群内的消息络绎不绝。孙学超为保障信息上传下达渠道畅通，经常加班加点确保信息及时传达，并根据实际情况提出具体落实要求和措施。每天及时准确向上级党委和当地政府报告分行疫情防控情况，让各类信息有效传递，提高工作效能。

惟其艰难方显勇毅，惟其笃行方显珍贵。孙学超只是徽商银行淮北分行400多名党员干部抗击疫情的一个缩影。大家坚定信心、众志成城，全力以赴赴打赢疫情防控阻击战，为地方经济发展社会大局稳定做出了积极贡献。